

# 湖北超级文旅日来了

## “17游长江”“17追红叶”

9月，“秋爽武汉 17游长江”，创新文旅消费产品、场景和体验，推出“超级尝鲜”“超级大促”“超级有礼”三大活动；10月，“秋染荆楚 17追红叶”；11月，“舌尖湖北 17寻美味”；12月，“冰火湖北 17同酣畅”。

9月14日下午，在2025中国文化旅游产业博览会上，湖北放大招——面向全球游客启动“知音湖北·超级文旅日”活动，首批推出今年全省秋冬四大主题文旅消费活动。

百业联动，全民大促。9月活动以武汉为主场，打造8个新场景新体验，全省80家头部企业推出近300项优惠产品，为全国游客畅游湖北、惠购湖北提供多重惊喜。

“知音湖北·超级文旅日”，主打新产品、新优惠、跨界融合。活动采用固定日期、月度主题、循环推进的方式，后续每月17日常规举办。“17”谐音“一起”，呼应“知音湖北”内涵，推出系列“一起”品牌活动：每月不同主题，从特色演艺到惠民活动，让大家月月有期待；从景区优惠到文创折扣，让市民游客得实惠；从便捷预约到优质配套，让文旅出行更舒心。线上，通过直播和OTA平台抢优惠、得实惠；线下，以新场景、新产品、新业态，升级游客体验，实实在在打造城市流量入口，营造百姓欢乐节日。

启动式上，武汉文化旅游集团有限公司总经理潘旭登台推介“超级文旅日”首场“秋爽武汉 17游长江”活动：以“17游武汉，江湖多浪漫”为主题，推出“超级尝鲜”“超级大促”“超级有礼”三大吸引力菜单。

“超级尝鲜”，创新八大沉浸式场景，为游客提供新意满满、跨越时空的创新体验之旅；“超级大促”，以“17”为契机，推出三档超值权益包，从“轻游”到“畅游”，再到“漫游”，覆盖“吃住行游购娱”全链条，让不同需求的游客都能找到属于自己的江城玩法；“超级有礼”，整合城市资源，联合百业伙伴，有黄鹤楼书法名家将为游客挥毫赠字，以墨香传情，有两江游船甲板美食派对与特调饮品等游客畅享，有木兰花谷秋日板栗采摘邀游客体验，有东湖绿道夜骑追风之旅带游客湖光逐影，更有VIP通道、专属接待、特色礼品等游客解锁。以上是“秋爽武汉 17游长江”活动优惠菜单，可通过“武汉文旅码”平台获取。

“知音湖北·超级文旅日”通过推进创新供给、激活消费、升级服务，推动“文旅+百业”“百业+文旅”高质量发展，引领文旅消费，让全国游客在湖北畅享超值行程，让人民群众参与品牌活动真正得实惠。

记者万建辉 通讯员鄂文旅



“秋染荆楚 17追红叶”，寻访随州千年银杏谷，玩转国潮古风。

## 光谷科学岛建起一座古树公园

### 8株百岁老树被特别呵护

武汉晚报讯(记者明眺生 通讯员薛义)武汉新城光谷科学岛新添一座古树公园，由8株百年古树与17位科学家雕像组成的主体景观，使该园凸显出鲜明特色。

这座古树公园位于光谷科学岛西侧，科学岛西路与港湾路交会处，面积1.5万余平方米，暂名“科学+”古树公园。

近日，记者现场探访看到，古树公园的核心景观为8株百年古树形成的古树群。古树群位于公园地势最高处，有小叶朴、朴树、黄连木、小叶栎、麻栎和三角枫等6种古树，树龄115年至155年。每一株古树都枝繁叶茂，亭亭如盖。

这些古树分别被围上了护栏，树穴内覆以松鳞，挂牌实行三级保护。外围安装了智能设施监测空气温度和湿度，以便后期更好地养护古树。树下还设置了躺椅，供游客休憩、打卡。



“科学+”古树公园的古树群落。

通讯员陈冬青 摄

古树群区域的香樟、女贞、柞木等10余株原生树木，也被保留下来，并点缀以石碾等元素造景。

古树公园的缓坡草坪区，矗立着从光谷广场迁移而来的与湖北渊源深厚的17位古今科学家雕像，包括毕昇、李时珍、李四光、王竹溪、

戴芳澜、涂长望、王承书、池际尚、陶述曾、赵学田、李绪鄂、王家楫、伍献文、李国平、夏坚白、钱保功、方俊等，体现出浓厚的人文气息。

武汉光谷生态园林建设投资有限公司现场负责人叶兵告诉记者，古树公园所在地，原为豹澥街

道新春村六甲鲍湾的稻场。村湾搬迁时，村民们曾嘱咐，一定要保护好这些古树和湾子林。

正在建设的光谷科学岛位于光谷南部，总规划面积16.8平方公里，被视为前沿基础研究的摇篮，专注于“硬科技”的研发与创新。

“科学+”古树公园由东湖新技术开发区园林和林业局投资建设。该局相关负责人介绍，古树为核心景观，科学家群雕为人文载体。市民在观赏古树、接受科普教育的同时，还能欣赏科学家组雕，了解他们的生平事迹和探索创新的人文精神。

近年来，武汉创新古树保护方式，在条件合适的地方建设古树公园，在更好地保护古树的同时，让市民亲近古树、了解古树、热爱古树，并参与古树保护。

2023年以来，武汉先后建成了汉阳区汉阳树公园、硚口区梨花驿古树口袋公园、黄陂区山茶古树公园、江夏区五里界街道群益村李家湾古树群落公园、光谷“科学+”古树公园共5座古树公园，让这些“绿色文物”有了专属的“家”。